
Andercău Vasile 

Proiectul a început cu o experiență nouă în Lisabona la orele de portugheză, unde am învățat despre 

alfabetul limbii, formulele de adresare și numerele în limba portugheză, dar și formulele de prezentare. 

A fost o experiență initială frumoasă. Ulterior, am participat la orele practice de informatică, unde am 

fost introdus în mediul Unity. A fost fascinant să vedem procesul de creare a unui joc de la zero și am 

învățat cum să dezvoltăm un mic joc pentru a ne familiariza cu platforma de dezvoltare. Am vizitat 

Piața Comerțului din Lisabona, un loc magnific cu arhitectură impresionantă. Arco de Rua Augusta, 

punctul central al pieței, m-a uimit prin frumusețea sa. Am avut șansa să urc pe acest arc, de unde am 

putut admira o priveliște superbă asupra Castelului Saint Jorge. 

Excursia la Fatima a fost impresionantă, vizitând catedrala, un loc sfânt cu un stil distinctiv, chiar în 

săptămâna Floriilor pentru catolici. În orașul Nazare, am ajuns la plaja Oceanului Atlantic pentru prima 

dată, o experiență extraordinară, prin priveliștea de la înălțime ce ne-a permis să facem fotografii 

uimitoare. 

Ardelean Raul 

O primă impresie pozitivă a fost deplasarea într-o țară străină, să cunosc oameni noi, să aflu mai multe 

despre cultura lor și să trăiesc în mediul lor. Experiența la orele de stagiu practic este și va fi ceva de 

neuitat, o experiență unică de unde am învățat mai multe skill-uri în domeniul game design-ului. 

Activitățile culturale au fost și ele pe măsura așteptărilor. Am vizitat mai multe atracții turistice, 

precum: Turnul lui Belem, Cascais, Nazare, Sintra, Piața Comerțului, Oceanario. Am avut ocazia de a 

mă duce cu metroul și cu trenul care nu se compară cu cele din România. Oamenii în general sunt 

foarte calmi, prietenoși, deschiși să te ajute în orice moment, lucru pe care l-am preluat și eu de la ei. 

Cosma Natalia 

Această experiență de mobilitate a fost o experiență pe care nu am să o uit niciodată, fiind prima la 

care am participat, am avut șansa să explorez Portugalia,o țară fascinantă, cu o limbă magnifică, din 

care am reușit să învăț la orele de portugheză alfabetul, numerele, câteva verbe din viața de zi cu zi, să 

mă prezint, feluri de mâncare, etc. Totodată, am reușit să învăț mai multe despre tradițiile și obiceiurile 

portughezilor, unele de care nu am auzit. Mereu mi-a plăcut ideea de creare a jocurilor, de aceea am 

fost mai  mult decât încântată să învăț cum să fac un joc de la zero, fiecare proces nou în conceperea 

jocului fiind o nouă ramura a dezvoltării mele personale. Bineînțeles, am vizitat numeroase obiective 

culturale, începând cu Piața Comerțului din Lisabona, unde am urcat pe Arco de Rua Augusta, fiind 

punctul central al pieței care oferă o priveliște care îți taie răsuflarea, apoi am continuat cu numeroase 

parcuri. Am avut și excursii un pic mai îndepărtate, având ocazia să ajungem în Fatima la catedrală, 

un loc sfânt cu o arhitectură impresionantă. Am mai călătorit și prin Nazare, la plajă, unde m-am 

întâlnit pentru prima dată cu Oceanul Atlantic, o amintire pe care o să o țin în suflet până la următoarea 

mea vizită acolo. Ulterior, am mers la Obidos, un loc cu alte priveliști care ne demonstrau cât de 

frumoasă e Portugalia. Nu ai cum să fii în Lisabona și să nu mergi până la Oceanario, ceea ce am și 

făcut, o experiență de neînlocuit. Un alt loc de neratat este Sintra, plin de frumusețe și oameni cu 

sufletul și mai frumos, de asemena, am mers și la Cabo da Roca, locul unde se sfârsește pământul și 

începe marea. Ultimele destinații pe care le-am vizitat în ultimul weekend au fost Mănăstirea 

Jeronimos, turnul Belem și Cascais, care vor mereu printre cele mai frumoase amintiri. 

 



Kiss Darius 

Acest proiect a fost o experiență extraordinară din mai multe puncte de vedere. În cursul a două 

săptămâni, am reușit să învăț ce stă în spatele unui joc și să creez unul propriu, funcțional, pe care am 

să-l pot dezvolta mai departe în lucrarea de atestat pe care trebuie să o realizez la finalul clasei a XII-

a. Această primă tangență cu game design-ul și programarea orientată pe obiecte mi-a deschis o nouă 

perspectivă asupra acestui domeniu al programării. 

Portugalia, mai exact, Lisabona și împrejurimile sale, mi-au lăsat o imagine de ansamblu foarte plăcută 

și liniștită, portughezii fiind niște oameni foarte prietenoși și deschiși, dornici să te ajute în orice 

moment, iar peisajele pe care țara le oferă sunt pline de culoare, vibrante, cu o istorie bogată și 

diversificată. Gastronomia acestora este una foarte gustoasă, toate deserturile și felurile principale de 

mâncare gustate de mine au fost excelent de savuroase și diferite față de România. Pot spune că o mică 

parte din mine încă a rămas în Lisabona, iar cu orice ocazie pe care o voi avea, cu singuranță mă voi 

reîntoarce! 

Maghear Georgiana 

Participarea la un proiect european de mobilitate de două săptămâni desfășurat în Lisabona, Portugalia 

a reprezentat o oportunitate inedită, pentru care sunt recunoscătoare. Zilele petrecute acolo, alături de 

colegi și profesori apropiați au făcut ca experiența să fie cu atât mai frumoasă și memorabilă. Am avut 

șansa să iau contact cu o nouă cultură, să trăiesc pentru scurt timp printre oameni primitori cu obiceiuri 

diferite și să vizitez obiective spectaculoase care-mi vor rămâne mereu în amintire. De la zborul cu 

avionul peste norii Europei, entuziasmul descoperirii tărâmului de basm care este Lisabona cu ale ei 

piețe pietruite, bulevarde aglomerate și restaurante colorate și până la descoperirea castelelor, 

mânăstirilor și întâlnirea care m-a lăsat fără cuvinte cu nemărginitul Ocean Atlantic, toate astea au 

făcut timpul remarcabil. În cele două săptămâni am urmat cursuri de formare în domeniul IT în cadrul 

cărora am învățat să realizez un joc video și să folosesc platforme precum Unity, Microsoft Visual 

Studio, MakeHuman și limbajul de programare C#. Am făcut, de asemenea, cursuri de limba 

portugheză, ce mi-au permis să mă apropii de cei din jurul meu și de cultura lor. Toate acestea sunt 

experiențe inedite de care-mi voi aduce aminte cu drag și pe care le voi păstra în inimă alături de tot 

ce-am învățat. 

Mărieș Elena 

În acest proiect de mobilitate VET-Erasmus+ am participat la ore de portugheză unde am învățat lucruri 

de bază cum ar fi: formule de adresare, numere, cum să ne prezentăm pe scurt. Am avut șansa să învăț 

chiar foarte multe și despre sărbătorile portugheze sau despre oameni renumiți. Orele au fost plăcute, 

detașate și s-au simțit de parcă trec prea repede, spre dezamăgirea mea și a colegilor. Am mai participat, 

de asemenea, la ore de programare unde am fost introdusă în mediul Unity, în lumea jocurilor, unde 

am învățat cum să realizez un joc de la zero și să-l dezvolt. Aici am putut să îmi dau frâu liber 

imaginației și să combin mai multe idei pentru a crea ceva probabil inedit. În acest proiect, totuși, am 

avut șansa și de a vizita o multitudine de atracții turistice care m-au lăsat fără cuvinte. Printre acestea 

se numără: Fatima, plaja de la Nazare, Obidos, Oceanario, Sintra, Turnul Belem, Mănăstirea 

Ieronimilor și Cascais. Cel mai mult cred că mi-a placut Sintra, am adorat la nebunie stilul arhitectural 

prezent, toate clădirile din zonă fiind de o frumusețe cu adevărat copleșitoare. Culorile plăcute, 

motivele, detaliile care dominau fiecare clădire în parte, vegetația, toate la un loc dădeau viață zonei, 



creau o adevărată atmosferă de poveste. Mănăstirea Ieronimilor este de asemenea de o frumusețe aparte 

pe care nu pot să o descriu. Portugalia este cu adevărat fabuloasă, cu o istorie lungă și complexă care 

este încă evidențiată prin clădiri maiestoase și peisaje ademenitoare. Până acum am observat că 

oamenii de aici sunt chiar foarte amabili și deschiși, lucru pe care îl întâlnești rareori în alte locuri. 

Calmul și atitudinea pozitivă pe care o radiază aceste persoane este una de-a dreptul remarcabilă, mai 

ales în aceste vremuri când negativitatea ne domină viețile. Această mobilitate a fost o experiență 

inedită care mi-a plăcut foarte mult, mi-a lărgit orizonturile, iar datorită acesteia am putut să-mi fac o 

idee generală, de bază despre lumea din afara României, despre posibilitățile de dezvoltare 

profesională oferite de UE. 

Oanea Anamaria 

Experiența mea în cadrul acestui proiect de mobilitate ERASMUS+ a fost una memorabilă și plină de 

aventură și entuziasm. Prima zi a fost marcată de introducerea în echipă și de atmosfera prietenoasă și 

implicată a tutorilor. Mi-a plăcut să mă aflu într-un mediu atât de profesional și să lucrez într-un birou 

luminos și bine organizat. După câteva zile de lucru, am avut ocazia să explorăm frumusețile 

Portugaliei. Am început cu o vizită la Mănăstirea Fatima, unde solemnitatea și liniștea m-au 

impresionat profund. Apoi am ajuns în minunata localitate Nazare, cu peisaje spectaculoase și valuri 

uriașe care ne-au captivat atenția. Călătoria noastră a continuat către cetatea medievală Obidos, unde 

am fost pur și simplu fascinați de atmosfera de poveste. În următoarea zi, am explorat Oceanario, unde 

am avut o experiență interesantă cercetând viața marină. Ultima săptămână de practică a necesitat mai 

puțin efort fizic, însă mai mult antrenament pentru gândire, care într-un final a stârnit emoții și 

împlinire. Prezentarea proiectelor finale a fost momentul culminant al stagiului de mobilitate, iar 

sentimentul de satisfacție și recunoaștere a fost de neuitat. În ultimul weekend am pornit spre Sintra, 

un oraș cu o atmosferă fermecătoare și arhitectură medievală. Următoarea oprire, Cabo da Roca ne-a 

oferit priveliști incredibile ale oceanului, iar momentul a fost cu adevărat memorabil. Ultima parte a 

călătoriei ne-a purtat prin Belem și Cascais, unde am admirat istoria și frumusețea arhitecturală a 

locurilor. Am savurat un prânz delicios într-un restaurant pitoresc și ne-am relaxat pe plajă, bucurându-

ne de ospitalitatea localnicilor. În concluzie, această experiență a fost unică și de neuitat! Am avut 

ocazia să învăț, să explorez și să mă bucur de frumusețea Portugaliei alături de colegi și astfel să 

încheiem cu toții această aventură la cel mai înalt nivel de mulțumire. 

Oltean Cătălin 

Acest proiect a atins așteptările mele din toate punctele de vedere, atât în activitățile practice la locul 

de muncă, cât și culturale. Orele de portugheză unde am învățat alfabetul și cuvinte de bază au fost o 

introducere în cultura portugheză, cu ajutorul acestora am putut comunica cu oamenii de acolo. Orele 

de stagiu practic unde noi am creat un joc de la zero au ajutat mult la înțelegerea conceptelor de 

programare dinamică și dezvoltarea unui proiect, având parte de o introducere in Unity. Vizitele 

organizate au fost uimitoare, am avut ocazia să vedem oceanul, Cabo da Roca, Castelul Sao Jorge și 

multe alte minunății ale Portugaliei. Mi-a plăcut foarte mult să experimentez viața în altă țară, să iau 

contact cu o altă cultură, altă gastronomie, cu un alt spațiu european.   

  



Pop Adrian-Simeon 

Am avut parte de o experiență plăcută în cadrul mobilității Erasmus+. Orele de limba portugheză au 

fost interesante. Explorarea culturii portugheze mi s-a părut fascinantă și a adus o contribuție 

semnificativă la îmbogățirea cunoștințelor mele generale. Orele de mobilitate practică au fost 

distractive și au decurs fluent, iar tutorele de stagiu, Andrei Tătaru, a fost un sprijin mare în dezvoltarea 

jocurilor noastre. Pe lânga experiența din cadrul instituției de primire, am avut ocazia să particip la 

diverse vizite culturale. Prima excursie a fost în orașul Fatima, unde am avut ocazia să vizităm Bazilica 

Fecioarei Rozariului. Biserica pitorească ne-a întâmpinat cu o arhitectură impresionantă, iar în 

interiorul ei am trăit o experiență spirituală și liniștitoare. Nu am putut rata să vizităm și stânca lui 

Nazare, de unde am putut admira priveliștea uimitoare a orașului și a Oceanului Atlantic care mi-a tăiat 

respirația. Dar, obiectivul meu turistic preferat a fost la acvariul Oceanario. Acolo am avut 

oportunitatea de a mă familiariza cu diversitatea incredibilă a vieții marine. Fiecare specie de pește sau 

creatură acvatică pe care am întâlnit-o a avut ceva unic de oferit, și va rămâne o experiență memorabilă 

pentru mine. 

Pop Iulia-Maria 

Experiența trăită în Portugalia a fost cu siguranță una de neuitat, am vizitat niște locuri minunate: plaja 

de la Nazare unde oceanul era agitat, Cabo da Roca, unde priveliștea era de nedescris, de acolo puteam 

admira panorama stâncilor de care valurile furtunoase se izbeau și Oceanario, unde mă aflam într-o 

altă lume, înconjurată de meduze și rechini. Am avut momente fericite alături de colegii mei, ne-am 

distrat și ne-am simțit bine împreună. Stagiul de mobilitate VET-programarea orientata pe obiecte, a 

fost deosebit de interesant mai ales pentru că mi-a arătat o nouă ramură a informaticii, crearea jocurilor. 

Eram nerăbdătoare în fiecare zi să mai învăț ceva nou, să fac meniul principal al jocului, să creez 

personajele, să adaug obiecte și multe alte lucruri interesante. Orele la limba portugheză au fost 

speciale pentru mine, atmosfera din timpul acestor cursuri era plăcută și mi-a plăcut să descopăr diverse 

lucruri despre cultura portughezilor. Cele două săptămâni petrecute în această mobilitate ERASMUS+ 

mă vor duce mereu cu gândul la frumoasele amintiri pe care mi le-am făcut în această țară, Portugalia 

va avea mereu un loc special în inima mea. 

 


